Spirax Sarco zastrzega sobie prawo do zmiany konstrukcji i danych technicznych bez wczes$niejszego powiadomienia

QUALITY
MANAGEMENT

001
Cert. No. LRQ 0963008
[ 1SO 9001 ]

& spira
Y. P }(sarco

TI-S02-27 PL
ST Issue 8 sty13

FT14 (1"HC, 1.%", 1.%.", 2")

Odwadniacze ptywakowe

Opis

Korpus i komora ptywakowa odwadniacza FT14 wykonane
sg z zeliwa szarego lub sferoidalnego - w zaleznosci od welkosci.
Wszystkie elementy wewnetrzne i wbudowany automatyczny
odpowietrznik wykonane sg ze stali nierdzewnej. Konstrukcja
odwadniacza umozliwia jego konserwacje bez demontazu
z instalacji — dostgp do elementow wewnetrznych uzyskuje
sie po odkreceniu komory ptywakowej od korpusu.

Specjalnym wykonaniem odwadniacza jest wersja FT14HC
dostepna tylko dla $rednicy 1", majgca zwiekszong przepustowosé
w stosunku do standardowych odwadniaczy FT14.

Wyposazenie dodatkowe

Zespot eliminatora korkéw parowych (ozn.'C') - opcja
ta udostepnia funkcje eliminatora korkéw parowych (SLR)
jako dodatek do standardowego odpowietrznika. Zalecamy
dla odwadniania urzgdzen z rurka syfonowg (bebny suszace,

uchylne kociotki warzelne). Dalszych informacji udzielajg
inzynierowie Spirax Sarco.
Wielkosci, przytacza

gwint R 1", 17", 1.4", 2"

Zakres stosowania
FT14HC 1" i FT14 1.%"

nie stosowaé - mozliwo$¢ uszkodzenia
elementéw wewnetrznych odwadniacza

300 e

O 250 stosowaé
© 200 e
g I — ~
= i ki

8 100 nagyc‘g:ia

£ 504+——— vpay
e |

0 T
0 5 10 15 20 25
cisnienie bar m
FT14 1.°%", 2" nie
stosowac
220 !

0 200 \

o

2 krzywa

g 100 nasyycenia

aQ pary

£

e

0
0 2 4 6 8 10 12 14 16

cisnienie bar m

Przykiad zaméwienia
Odwadniacz ptywakowy FT14HC-10
gwintR 1", R-L.

FT14HC 1" i FT14 1.%4"

FT14 1.%>", 2"

Normy, certyfikaty

FT14 2"

Urzadzenie spetnia wymogi dyrektywy 97/23/EC Parlamentu
Europejskiego (Europejska Dyrektywa Cisnieniowa PED) oraz
posiada znak (€ .

FT141.%.", 1.%." i FT14HC 1"

Urzadzenie spetnia wymogi dyrektywy 97/23/EC Parlamentu
Europejskiego (Europejska Dyrektywa Cisnieniowa PED) i jest
klasyfikowane do kategorii "SEP", w zwigzku z tym nie posiada

znaku (€.

Wymagania odnosnie dodatkowych certyfikatow nalezy podawacé
w zamowieniu.

Lepsze rozwigzania dla systemow parowych
KOMPETENCJE | ROZWIAZANIA | TRWALY

POSTEP



strona 2/4

Parametry graniczne

FT14 -1%." i FT14HC 1"

FT14 - 15", 2"

Cisnienie nominalne

PN25

PN16

PMA - Maksymalne cisnienie dopuszczalne

25 bar m przy 100°C

16 bar m przy 100°C

TMA - Maksymalna temperatura dopuszczalna

300°C przy 18 bar m

220°C przy 13,5 bar m

Minimalna temperatura dopuszczalna -10°C -10°C
PMO - Maksymalne cisnienie robocze dla pary nasyconej 21 barm 14 bar m
TMO - Maksymalna temperatura robocza 275°C przy 19 bar m 220°C przy 13,5 bar m
Minimalna temperatura robocza 0°C 0°C
FT14/FT14HC-4,5 4,5 bar 4,5 bar
APMX - Maksymalne ci$nienie roznicowe FT14/FT14HC-10 10 bar 10 bar
FT14/FT14HC-14 14 bar 14 bar
Préba hydrauliczna 38 barm 24 barm
17 18 2021 19
FT14HC
1
s FT14 1,
194" FT14-C &2
Q(Q N
8
23 1718 8 4

1" \ a
5

Poz. czes¢

11" i 2"

material, norma

1 korpus 11" zeliwo sferoidalne BS EN 1565 JS
174" 12" zeliwo szare DIN 1691 GG25
Sruby komory 1" stal BS 3692 Gr. 8.8
2 Sruby komory 17" stal ASTM A193 B7
Sruby i nakreki 174" i2" stal BS 3692 Gr. 8.8
3  uszczelka komory grafit wzmocniony
4  komora plywakowa 1"i1%" zeliwo sferoidalne BS EN 1653 JS 1030
1%"i2" zeliwo szaro DIN 1961 GG 25
5 gniazdo zaworu 1"i1%" stal nierdzewna BS 970 431 S29
zespdt zaworu z deflektorem 1%4"i2" stal nierdzewna BS 3146 Part 2 ANC 2
6 uszczelka zaworu 1"i1%" stal nierdzewna BS 1449 304 S11
uszczelka zespotu zaworu gtéwnego 1%"i2" grafit wzmocniony
Sruby zespotu zaworu 1"i1%" stal nierdzewna BS 4183 18/8
7 szpilki zespotu Sruby 17" stal nierdzewna ISO 3506-2: A2-70
zaworu gtownego nakretki i szpilki 2" stal nierdzewna BS 1449 304 S16
8 ptywak z dzwignig stal nierdzewna BS 1449 304 S16
9 rama wspornika 1"i 17" stal nierdzewna BS 1449 304 S16
10 rama sworznia 1"i 17" stal nierdzewna BS 1449 304 S16
11 sworzen 1"i1%" stal nierdzewna
12 deflektor (tylko DN25, 1") stal nierdzewna BS 970 431 S29
17 zespot odpowietrznika stal nierdzewna
18 uszczelka odpowietrznika stal nierdzewna BS 1449 304 S11
19 zespdt eliminatora korkéw parowych stal nierdzewna BS 970 303 S21
20 uszczelka eliminatora stal BS 1449 CS4
21 uszczelnienie eliminatora grafit
26 zastawka wlotowa 1%4"i2" stal nierdzewna BS 1449 304 S16

sPIra)(SaI'CO

FT14 (1"HC, 1.%.", 1.2", 2") Odwadniacze ptywakowe

TI-S02-27 PL
ST Issue 8 sty13



strona 3/4

Charakterystyki przepustowosci dla goracego (nasyconego) kondensatu

30000

20000

10000

v

9000

8000

7000

6000

5000

4000

3000

2000

przeptyw kodensatu [kg/h]

1000

900

800

700

600

500

400

300

Ly

200

A

100

0.1

0.2 0.3

04 05 08 1 2 3 4
ci$nienie réznicowe [bar]

5

6 7 8 910 14

Dodatkowe przepustowosci dla zimnego kondensatu (rozruch, odpowietrznik otwarty)

AP [bar] 0,5 1 2 | 3 | 4s 7 | 10 14
Minimalna dodatkowa przepustowos¢ dla zimnego kondensatu [kg/h]
1" HC 580 600 650 670 700 1000 1300 1600
1", 1L", 2" 580 600 650 670 700 1000 1300 1600
spira TI-S02-27 PL
P }(sarco FT14 (1"HC, 1.'4", 1.%2", 2") Odwadniacze ptywakowe

ST Issue 8 sty13



strona 4/4

Wielkosci, wymiary [mm], masy [kg]
FT14 1"HC, 1%", 1%.", 2"
Wielkos¢ A B C D E F G masa
1"HC 120 110 80 195 160 220 115 6,8
1%" 120 110 80 195 160 220 155 6,9
1%" 270 130 108 248 200 270 115 17,5
2" 300 138 125 250 200 288 140 22,0

ook @

E —

Zespot eliminatora
korkéw parowych 2

(lezg

4
~ o‘
20 N .
=
My
ks
.

Czesci zamienne
Dostepne czesci zamienne pokazano linig ciggtg na rysunku ponize;.
Dostepne czesci zamienne

zespot zaworu  z plywakiem (1" 1%4") 5,6,7,8,9,10, 11
gtéwnego z deflektorem erozji (114", 2") 5,6, 7,26

ptywak (175", 2") 8

zespot odpowietrznika 17,18
zespot eliminatora korkéw parowych 17,18, 19, 20, 21
komplet uszczelk (3 komplety) 3,6,18,20

Przy zamawianiu czesci prosimy uzywac okreslen podanych wyzej,
a takze podac typ i wielko$¢ urzgdzenia.

Przyktad:

Komplet uszczelek do odwaniacza FT14-10 50mm.

odstep dla demontazu

18 Zespot odeq,wietrznika

.
-y
.
N
[
" _ -
.~
—t
k) ~
o
o
o
e
G
I
il
'

Zespot zaworu gtéwnego

z wakiem
gx i

Instalacja, konserwacja

Zalecenia instalacyjne

Ze wzgledu na zasade dziatania odwadniacza ptywakowego,
mozliwa jest tylko jedna, prawidlowa pozycja zabudowy:

« strzatka na tabliczce znamionowej musi by¢ skierowana ku dotowi

« strzatka na komorze ptywaka (nadlew) musi by¢ zgodna z kierunkiem
przeptywu kondensatu.

Zalecamy zabudowe:

« filtra siatkowego przed odwadniaczem

» zaworu zwrotnego za odwadniaczem, jezeli wystepuje jakiekolwiek
przeciwcisnienie

« zaworéw odcinajacych (przed filtrem i za zaworem zwrotnym) w celu
umozliwienia konserwaciji urzadzen.

Konserwacja

Przed przedsigwzieciem jakichkolwiek czynnosci serwisowych,
nalezy ,odcig¢” odwadniacz od mediéw bedacych pod ci$nieniem
zaréwno od strony naptywu jak i odptywu. Nastepnie nalezy pozwoli¢
mu sie schtodzi¢ do temperatury umozliwiajgcej czynnosci serwisowe.
Prosimy pamieta¢, iz przed przystgpieniem do poprzegladowego
skrecania odwadniacza nalezy zadba¢ o czysto$¢ wszystkich
powierzchni styku i wymieni¢ uszczelke.

Wymiana zesp6tu zaworu gtéwnego z ptywakiem.

Odkre¢ $ruby komory (2) i wyciggnij korpus z elementami
wewnetrznymi. Odkrecajgc dwie Sruby (7) odigcz zespét ptywaka.
Wykre¢ nastepnie zuzyte gniazdo i wymien je na nowe, dostarczone
z uszczelka. Pamietaj, ze sprezyna zaworu (28) wchodzi w sktad
zespotu jedynie dla odwadniaczy DN25.

Umocuj ptywak uzywajgc odkreconych wczesniej $rub i wsun korpus
z elementamie wenetrznymi, stosujgc nowa uszczelke. Dokrec¢ cztery
Sruby z zalecanymi momentami sity (patrz tabela obok) .

Zespot zaworu gtownego : b
z deflektorem erozji(1:"12") *_ 8

T

'\ Dy =~ .

s < ~ .
RN

Wymiana zespétu odpowietrznika.

Zdejmij sprezyne ptaska, mocujaca (klips), dalej odtacz kapsutke
termostatyczng i ptytke dystansujgca. Wykre¢ zuzyte gniazdo
odpowietrznika. Zat6z nowg uszczelke, wkre¢ nowe gniazdo i ramke.
Witéz nowa ptytke dystansujgcg, kapsutke i zatéz klips.

Podczas instalacji i konserwacji urzadzen, nalezy
bezwzglednie przestrzegaé¢ przepiséw BHP.

Momenty sily zalecane przy dokrecaniu

sPIra)(SaI'CO

FT14 (1"HC, 1.%4", 1.%.", 2") Odwadniacze plywakowe

-
Pozycja | Wielkos¢ lub % Nm
1" 17 M10x30 29-33
1" 14 M10x30 29-33
2 1" 19 M12x60 60 - 66
2" 24 M16x70 80 - 88
5 1"i1%" 17 - 40 - 45
11" - M5x20 10-12
7 1%" 10 M6x20 10-12
2" 13 M8x20 20-24
17 - 17 - 50 - 55
19 - 21 - 40-45
TI-S02-27 PL

ST Issue 8 sty13



